
 

 

 

 

 

 

 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

 

26η   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 26ο  
 

Στην Πάτρα σήμερα  στις 30-12-2013, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 15.00΄  

στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50)  

προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας , ύστερα 

από την υπ’ αριθ. 344407/1102/23-12-2013  γραπτή  πρόσκληση του 

Αντιπροέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. 

Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 

(άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

  1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος, 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης –

Αντιπρόεδρος,  3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος - Γραμματέας,  

4)Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος,  6)Αυγέρης 

Σάββας, 7) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Βάλαρης Δημήτριος, 9)Γαρουφαλής 

Νικόλαος, 10)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου 

Αδαμαντία, 12) Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Καρανίκας 

Κωνσταντίνος, 14) Καραπάνος Γεώργιος,  15) Κελεπούρης Ανδρέας, 

16)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 17) Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 

18)Λύχρος Ιωάννης, 19)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 20)Μητρόπουλος 



Ανδρέας, 21) Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 22)Μπαλκάμος Ευγένιος, 

23)Μπουγάς Κωνσταντίνος, 24)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 25) Ντάτσικα 

Γεωργία, 26)Παπαναστασίου Γεώργιος, 27)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 

28)Πετρόπουλος Χρήστος, 29)Πλατανιάς Παναγιώτης, 30)Πυλαρινός 

Νικόλαος, 31)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 32)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 

33)Σολτάτος Γεώργιος,  34)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 35)Σταυρόπουλος 

Χρήστος,  36)Τσάνης Νικόλαος,  37)Υφαντής Νικόλαος, 38)Φεσσιάν 

Γεράσιμος, 39)Φωτόπουλος Τρύφων,  40)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δεσύλλας Δημήτριος, Δουγένης Δημήτριος 

(δικαιολογημένα απών), Κάτρης Γεώργιος, Μαρίνος Ανδρέας 

(δικαιολογημένα απών) ,Παππάς Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), 

Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σταρακά Χριστίνα, Στούπας Παναγιώτης, 

Τσόγκας Γεώργιος, Φαρμάκης Νεκτάριος και Χριστογιάννης Γεώργιος 

(δικαιολογημένα απών). 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας 

κ.Αλεξόπουλος Γρηγόρης και Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος, υπηρεσιακοί 

παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.          

          Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 

 

 

 

 

 

 



 

Αριθ.Αποφ. 239 /2013 

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 10ο  θέμα ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : «Έγκριση αναγκαιότητας εφαρμογής του Προγράμματος 

Δακοκτονίας 2014 στην Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας καθώς και όλων των 

διαδικασιών που απαιτούνται για την ορθή διενέργειά του», δίνοντας  το 

λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας  κ. Γρηγ. 

Αλεξόπουλο  που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην αριθ. 

πρωτ. 338172/3223/19-12-2013   γραπτή εισήγησή του,   που λέει τα  εξής: 

«Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87Α’/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική 

της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» συστήθηκαν 

και συγκροτήθηκαν Περιφέρειες ως ΝΠΔΔ- ΟΤΑ Β’. 

 Με το Π.Δ. 132/2010  (ΦΕΚ 225Α’/27.12.2010) εγκρίθηκε ο Οργανισμός της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

 Με το υπ' αριθμό 2/80427/0026/30-11-2012 έγγραφο της 26ης Διεύθυνσης 

Συντονισμού & Ελέγχου εφαρμογής δημοσιολογιστικών διατάξεων της Γενικής Γραμματείας 

Δημοσιονομικής Πολιτικής ρυθμίζονται θέματα σχετικά με την έγκριση δαπανών και τη 

διάθεση πιστώσεων του προϋπολογισμού των περιφερειών.  

 Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ 4α του ΠΔ 132/2010 (ΦΕΚ 

225Α’/27.12.2010), η εφαρμογή του Προγράμματος Δακοκτονίας ανήκει στις αρμοδιότητες του 

Τμήματος Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής της Π.Ε. Αχαϊας. 

 Mε τo υπ’ αριθμ. 13124/152978/09-12-2013 έγγραφο με θέμα «Έναρξη προγράμματος 

συλλογικής καταπολέμησης του δάκου της ελιάς για το έτος 2014», η Γενική Δ/νση Φυτικής 

Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, ζητά την άμεση έναρξη των 

διαδικασιών που απαιτούνται για το πρόγραμμα δακοκτονίας έτους 2014, όπως ο ορισμός 

προσωπικού, η προετοιμασία διαδικασιών διενέργειας των σχετικών διαγωνισμών για την 

ανάδειξη εργολάβων εφαρμογής ψεκασμών κ.λ.π. 

 Αναφορικά με τον προϋπολογισμό του προγράμματος δακοκτονίας έτους 2014, την 

προμήθεια των υλικών δακοκτονίας καθώς και για το έργο της παγιδοθεσίας, αναμένεται 

απόφαση από τη Γενική Δ/νση Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων (σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 13124/152978/09-12-2013 έγγραφό της). 

Με το υπ’ αριθμ πρωτ. 326597/18979/17-12-2013 έγγραφό της η Δ/νση Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε. Αχαϊας μας ενημερώνει ότι για την εφαρμογή του 

Προγράμματος Δακοκτονίας 2014 απαραίτητη προϋπόθεση είναι η αποδοχή του 

προγράμματος από τις τοπικές και δημοτικές κοινότητες  των ελαιοκομικών περιοχών με 

αποφάσεις δημοτικών συμβουλίων.  

 Επίσης απαραίτητο στοιχείο για την εφαρμογή του είναι και η αποδοχή των 

υποχρεώσεων που απορρέουν από το πρόγραμμα από τους ελαιοπαραγωγούς (π.χ. εισφορά 

Δακοκτονίας, συνεργασία παραγωγών, εύρεση παγιδοθετών κ.α.). 

 

Ιδιαίτερα σημειώνεται ότι :  



1) Ο πρώτος δολωματικός ψεκασμός εκτιμάται ότι θα πραγματοποιηθεί το δεύτερο 10 - 

ήμερο του Ιουλίου, είναι δε ο κρισιμότερος της πορείας εξέλιξης του δακοπληθυσμού 

και  κομβικής σημασίας η έγκαιρη έναρξη του. 

2) Ενδεχομένως να υπάρξουν ενστάσεις στον διαγωνισμό, οπότε και οι τελικοί ανάδοχοι 

του έργου να καθυστερήσουν στην υπογραφή της σχετικής σύμβασης.  

3) Οποιαδήποτε καθυστέρηση, ενδεχομένως αποβεί εις βάρος του εισοδήματος των 

ελαιοπαραγωγών και γενικότερα της επιτυχημένης έκβασης του προγράμματος 

καθόσον η εξέλιξη του δακοπληθυσμού γίνεται με αλματώδη ταχύτητα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Εισηγούμαι 

 την έγκριση αναγκαιότητας εφαρμογής του προγράμματος Δακοκτονίας 2014 στην 

Π.Ε. Αχαΐας καθώς και όλων των διαδικασιών που απαιτούνται για την ορθή του 

διενέργεια, (όπως συγκρότηση επιτροπής κατάρτισης και σύνταξης σχετικών όρων της 

Διακήρυξης ανάδειξης εργολάβων, προμήθειας υλικών δακοκτονίας, συγκρότηση 

επιτροπών για την διενέργεια του διαγωνισμού, ανάθεση καθηκόντων εμπλεκόμενου 

προσωπικού, επιλογή προσωπικού κ.α. σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία). 

 Η δαπάνη που θα προκύψει από την εφαρμογή του προγράμματος θα βαρύνει τον 

προϋπολογισμό του έτους 2014 και θα προέλθει από πιστώσεις του ΥΠΑΑΤ. Η κατανομή 

των δαπανών του προγράμματος στις τρεις Περιφερειακές Ενότητες της ΠΔΕ, αναμένεται 

με απόφαση από τη Γενική Δ/νση Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων. Μετά την εκταμίευση των συγκεκριμένων ποσών θα ξεκινήσει 

διαδικασία για την υλοποίηση του προγράμματος».  

 

 

Πριν την λήψη της απόφασης αυτής είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί 

Σύμβουλοι κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος και Λύχρος Ιωάννης. 

 

 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο,  και τους 

λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν 

διαλογικής συζήτησης 

                                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία   

 

 Εγκρίνει  την αναγκαιότητα εφαρμογής του προγράμματος 

Δακοκτονίας 2014 στην Π.Ε. Αχαΐας καθώς και όλων των διαδικασιών που 

απαιτούνται για την ορθή του διενέργεια, (όπως συγκρότηση επιτροπής 

κατάρτισης και σύνταξης σχετικών όρων της Διακήρυξης ανάδειξης 



εργολάβων, προμήθειας υλικών δακοκτονίας, συγκρότηση επιτροπών για την 

διενέργεια του διαγωνισμού, ανάθεση καθηκόντων εμπλεκόμενου 

προσωπικού, επιλογή προσωπικού κ.α. σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία). 

 Η δαπάνη που θα προκύψει από την εφαρμογή του προγράμματος θα 

βαρύνει τον προϋπολογισμό του έτους 2014 και θα προέλθει από πιστώσεις 

του ΥΠΑΑΤ. Η κατανομή των δαπανών του προγράμματος στις τρεις 

Περιφερειακές Ενότητες της ΠΔΕ, αναμένεται με απόφαση από τη Γενική 

Δ/νση Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων. Μετά την εκταμίευση των συγκεκριμένων ποσών θα ξεκινήσει 

διαδικασία για την υλοποίηση του προγράμματος.  

 

 

Λευκό ψήφισε ο Επικεφαλής της Παράταξης «Οικολογική Δυτική Ελλάδα» 

κ.Παπακωνσταντίνου Κων/νος. 

 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ                 ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 


